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Correction de l’évaluation de l’activité 3-2

Sujet Alternatif

Réactif Ion à
caractériser résultat

Hydroxyde de
Sodium

Ion fer (II),
(Fe2+)

Précipité VERT d’hydroxyde
de fer (II)

Ion fer (III),
(Fe3+)

précipité ROUILLE
d’hydroxyde de fer(III)

Ion cuivre (II),
(Cu2+)

Précipité BLEU d’hydroxyde
de cuivre

Nitrate d’argent Ion chlorure Cl−
Précipité BLANC de
chlorure d’argent qui noircit
à la lumière

Document 1 Test de quelques ions

Le professeur veut vérifier que son flacon
contient bien une solution de chlorure de fer (II).
Or l’étiquette a été retirée.

Situation 1

1. Expliquez au professeur ce qu’il doit faire pour vérifier que sa solution
est bien du chlorure de fer (II).
Reformulez le problème dans une introduction :
Préciserez ce qu’il doit faire :

mots à utiliser : pipette tube à essais
Expliquez ce qu’il observera s’il s’agit bien de chlorure de fer (II) :

Une solution de chlorure de fer (II) contient à la fois des ions chlorure
et des ions fer(II).

Le professeur doit donc mettre la solution dans deux tube à essais.

Puis, il verse avec une pipette quelques gouttes de soude dans le premier
tube.
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D’après le document 1, on sait que si un précipité vert se forme alors
la solution contient bien des ions fer (II).

Il verse ensuite dans le deuxième tube à essais quelques gouttes de
nitrate d’argent. D’après le document 1, on sait que si un précipité blanc
qui noircit à la lumière se forme alors la solution contient des
ions chlorure.
2. A l’aide du tableau périodique (voir au dos), donnez le nombre de protons et
d’électrons d’un atome de cuivre.
Vous justifierez votre réponse D’après le tableau périodique le numéro atomique
du cuivre est 29. Son noyau possède donc 29 protons (positifs) L’atome
est électriquement neutre. Il possède donc aussi 29 électrons (néga-
tifs). 3. A l’aide du tableau périodique (voir au dos), donnez le
nombre de neutrons d’un atome de cuivre.
Le nombre de masse de l’atome de cuivre est environ de 63. Il possède
63 particules dans le noyau dont 29 protons. Le reste est composé de
neutrons soit 30 neutrons

4. Quelle différence faite vous entre un atome de cuivre et l’ion
cuivre (Cu2+) ?
Un atome de Cuivre est électriquement neutre. Il contient autant de protons que d’électrons.
L’ion cuivre (II) porte 2 charges électriques positives. Il possède 2 électrons de moins
que de protons (27 électrons et 29 protons)
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